

购物被钓鱼 投资落陷阱

拼团消费 靠不靠谱?

编辑/刘林海

近日,“拼团投资收益50%”的话题再度冲上热搜,拼团消费起初作为促销手段进入大众视野,自其诞生之初就因为拼来的产品质量次,个人信息泄露等问题而广受诟病。而今,随着互联网消费方式的改变,拼团不只是一消费方式,而“拼团购物吃回扣”衍生出的特有投资骗局又再度被炒热。

投资拼单 血本无归

近日郑州一位张女士向记者报料,她之前参与过一个“拼拼有礼”的软件,投进去的几万块已血本无归。张女士告诉记者,她是经朋友介绍了解到这个APP,起初只是为了拼单购物能省钱,可在得知平台有个拼单购物的项目后,她开始进行投资拼单。在交流中记者得知,这个所谓的拼单购物,就是消费者通过参与平台的拼单购物领取系统奖励,购买的物品可以让系统直接折现成收益,唯一的要求是投资的本金和收益7天后到账。

自今年5月份,张女士知道了这款软件,便抱着尝试一下的态度玩了几次,因为平台给予的红包奖励相当丰厚,回款也很及时,她便把家里的剩余几万块钱都投了进去。系统设定,每个账号有拼单的上限,她使用家人的信息注册了几个账号,为保险起见,她把钱平均投到几个账号中。没想到9月份的时候,所有的账号都无法提现,自己最后一批拼单的物品也没有发货。

记者通过查询资料得知,张女士所提到的这款软件,已于近日被相关部门立案调查,公司总部也已人去楼空。记者随后又咨询了业内人士,据他们介绍,表面上,这些拼团APP也会在其页面上展示商品,但这些商品实际上并不会发货,或仅仅在正常单量中抽取一部分发货以做到“表面上”的合法合规,他们主要的功能还是吸引消费者参与拼单购物抽提成。在消费者紧盯高额奖励时,他们将消费者投入到“项目”或“平台”的本金席卷一空,典型的资金盘玩法。

发展下线 高额分成

无独有偶,郑州的王先生也参与了这样一起“拼单投资获分成”的项目。



据王先生介绍,他参与的这个平台拼团奖励分为49、99、149和199专区。每个专区每天可以拼30次,无论拼中与否都有相应的红包奖励。王先生向记者表示,他们都在拼99和149的专区。

以99元专区为例,该专区每次的奖励为0.99元,即参与拼单,就会获得0.99元的红包奖励。也即,投资者每天投入99元,每天拼30次可以获得29.7元的奖励。而按照该奖励计算,日收益率理论上可高达30%。每天投入99元,每天拼30次,当天账面收益29.7元。第二轮结束,当轮投入594元,当轮提现165.51元,又有428.49元留在平台。

此外,王先生参与的这个平台还有相应的晋升机制,该平台设计的相应的晋升制度,共有5个层级,分别是粉丝、V1、V2、V3和V4。这5个层级以“下线”有效户的数量为划分标准,分别是4名、5名、10名、20名和30名。

按照该平台的宣传材料,假设下线每天拼了4个区,拼满120次,V4级别的日提成是3720元。

种类繁多 乱象丛生

记者在调查中发现,类似“拼拼有礼”的这类软件,打着低价拼单的幌子实施资金盘玩法的金融骗局还有很多,有低价拼单,有折扣优惠,有首单免费,

在这其中,他们一方面以低价购物来吸引用户,另一方面会诱导用户参与到他们所设计的“拼单投资”的游戏中去。

每一轮过后,提现的收益总额越来越多,但同时留存于平台的资金也像雪球一样越滚越大,两轮过后,在将收益全部提现的情况下,也会留下约七成的投入资金沉淀于拼团平台。当然拼单中会有商品,但也可以选择不要。

研究资金盘问题的专家对记者表示:“如果单纯只是拼单、拉人,那公司给之前老会员的奖励大于新加入会员充值的情况下,或者说新人的钱不够给老人分佣,那公司就该崩盘了。因为它没有收入来源,单纯靠后面的人来补充,资金缺口填不住就崩盘了。如果资金盘有正规收益,能够长久做下去,那他们就能继续运转。如果资金盘崩盘了,他们便会卷款跑路。”

制定措施 谨慎防范

在前期,第一轮投资到提现时间后,客服人员会以系统频繁升级维护、提现比例调低、节假日提现顺延等各种方式拖延本金提现时间,但对于奖励和分红的提现却不加阻拦,这也让投资者放松了警惕。

针对近年来出现的一些拼团领域出现的骗局,相关专家表示,政府部门已经注意到了线上拼团的这种模式,也在加大整改和制定相应措施,但很多拼团投资的行为都不是在监管下的平台进行,这也给调查取证增添了很大的难度。

专家提醒消费者,在拼团购物时一定要选择正规平台,并保留相关凭证。对于一些平台中出现的“拼团投资”的行为,千万别信,如若发现,第一时间收集截图、聊天记录等相关证据,以便后续追责维权。

微播报>>>

校外培训机构改制前暂停招生收费

记者近日从教育部了解到,教育部校外教育培训监管司近日就校外培训机构“营改非”工作作出部署,要求把握2021年底前完成登记工作的时间节点,确保如期完成。现有培训机构在完成非营利性机构登记前,应暂停招生及收费行为。

根据教育部相关要求,义务教育阶段学生学科类校外培训机构统一登记为非营利性机构是“双减”工作关于培训机构管理的一项基础工作,对于未选择登记为非营利性机构的现有培训机构,应当设定截止日期,日期届满,由教育部门依法终止其办学资格或调整办学内容。

(刘林海)

可口可乐超9亿投资落地郑州

近日,随着扩容重建项目奠基仪式在郑州国家高新技术产业开发区举行,郑州太古可口可乐饮料有限公司新厂区向着开工挺进。

这也意味着,太古可口可乐中国区迄今最大一笔单笔投资——数额超过9亿元,也是其在中国的第三笔投资放在了河南。该项目占地约186亩,年最大产能将达到100万吨。根据计划,2年建成投产,拟建工厂总面积88000平方米,工厂除了生产厂房和自动化物流仓库外,还建设具有可口可乐文化的博物馆和办公楼、企业文化体验中心等。

(刘林海)

微信与银联支付互通取得新进展

为促进支付服务市场发展,腾讯微信支付正与银联云闪付在支付、服务两个层面推进更深入的互联互通。记者获悉,双方合作已取得多项重要进展,微信小程序将逐步支持银联云闪付。

针对“支付互通”,微信支付已与银联云闪付APP正式实现线下条码的互认互扫,用户可于全国省会城市通过云闪付APP扫描微信收款码完成支付。

腾讯就与银联围绕“支付互通”展开密切合作:财付通与银联及建行等多家银行合作,实现手机银行APP扫描微信收款码的支付功能。今年8月,云闪付APP打通了扫描微信个人收款码可直接支付的能力,在全国省会城市实现了线下条码的互联互通。

(刘林海)

11条! 郑州发布稳就业措施!

记者从郑州市人社局获悉,郑州市近日印发《郑州市做好稳就业工作助力经济平稳运行十一条措施》,一揽子实用的措施,为就业创业者保驾护航。十一条措施,力争保持全市就业形势总体稳定,城镇登记失业率平稳可控,确保完成全年就业创业各项任务。

其中,延续实施阶段性降低失业、工伤保险费率政策至2022年4月30日。失业保险总费率仍按1%执行,工伤保险费率继续执行下调50%的政策。

(刘林海)